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Pracovní list 8 
 
Projekt Už jsem čtenář – Knížka pro 1 

prvňáčka 2 
SKIP ČR vyhlašuje pátý ročník projektu 3 

na podporu čtenářské gramotnosti Už jsem 4 
čtenář – Knížka pro prvňáčka. Cílem projektu 5 
je rozvoj čtenářských návyků žáků již od 6 
prvního ročníku školní docházky. Do projektu 7 
přihlašuje letošní žáky prvních tříd 8 
základních škol veřejná knihovna ve 9 
spolupráci se školami v místě působnosti 10 
knihovny. Veřejná knihovna musí být 11 
institucionálním členem SKIP ČR. 12 

Knihovna, která žáky do projektu 13 
přihlašuje, s nimi pracuje nad rámec 14 
obvyklých knihovnických činností. V období 15 
od prosince 2012 do května 2013 připraví 16 
pro prvňáky nejméně jednu návštěvu 17 
knihovny a uspořádá další akce vedoucí  18 
k rozvoji zájmu o četbu (společná čtení, 19 
besedy s tvůrci knih, výstav apod.) 20 

Odměnou za úspěšné absolvování 21 
projektu je pro děti knížka pro prvňáčka, 22 
původní česká novinka, která byla napsána a 23 
ilustrována výhradně pro účastníky projektu 24 
a kterou nelze v běžné knihkupecké síti 25 
minimálně tři roky koupit. Ve školním roce 26 
2012/2013 je to kniha básníka Radka Malého 27 
Všelijaké básničky pro kluky a holčičky  28 
s ilustracemi Alžběty Skálové. 29 

Vzhledem k letošní finanční situaci bude 30 
počet knížek zdarma na jednotlivé přihlášené 31 
knihovny velmi omezen. Jednotlivým 32 
knihovnám doporučujeme, aby do projektu 33 
přihlašovaly maximálně dvě třídy prvňáčků. 34 
Pracovníci knihoven ve spolupráci  35 
s učitelkami sami vytvoří klíč, podle kterého 36 
budou knihy přidělovat. (Nejlepším čtenářům, 37 
nejpilnějším návštěvníkům knihoven, knížky 38 
nechají ve školních nebo třídních 39 
knihovnách…) Letošním ročníkem projektu 40 
také rušíme zasílání knížek poštou, každý 41 
účastník si musí zajistit odvoz knih vlastními 42 
silami z Národní knihovny ČR v Praze. 43 

Napište z pozice knihovníka obecní 
knihovny XY oslovovací dopis řediteli 
místní základní školy, ve kterém mu 
nabídnete spolupráci na projektu Už 
jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka. 
V dopise zdůrazněte všechny důležité 
údaje potřebné k úspěšné realizaci 
projektu: 
(pracujte s celým textem) 

Vypište alespoň tři možnosti, které 
mohou vést k nezařazení do projektu Už 
jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka: 
(pracujte s celým textem) 

Uveďte, v čem se lišil projekt v roce 2013 
od předchozího ročníku: 
(pracujte s celým textem) 

Nalezněte v textu příklad genderového 
stereotypu: 
(pracujte s celým textem) 

 


